

村山敦促“安倍谈话”莫忘道歉

日前首相村山表示 日本的侵略是历史事实 不道歉将引发邻国疑虑

村山发表演讲批评安倍(资料图片)



安倍在长崎参加纪念活动

日本前首相村山富市近日谈及现任首相安倍晋三即将发表的战后70周年谈话,敦促“安倍谈话”应根据历届内阁的立场继承“道歉”表述。村山表示,“安倍谈话”如果没有“道歉”表述将会“引发邻国的疑虑”。长崎市长对安保法案表示担忧和不满,并呼吁年轻一代勿忘战争历史。

村山敦促

“如果你做错了事,自然要道歉”

据共同社8月8日报道,日本前首相村山富市日前在接受专访时回顾了自己1994年出任首相以及次年发表“村山谈话”的政治背景。他说,当时战争责任被搁置,亚洲各国不信任日本,因此自己领导的内阁认为“有必要在战后50周年的节点清算过去,成为被信任的国家”。

1995年8月15日,日本无条件投降50周年之际,村山发表了著名的“村山谈话”,反省侵略战争历史,为殖民统治和侵略历史谢罪,誓言日本走和平道路,永不再战。此后历届日本政府均表示继承“村山谈话”。

“日本的侵略是历史事实。”他说,“如果你做错了事,自然要道歉。如果没有‘道歉’表述,邻国会再次产生疑虑。”村山说,“村山谈话”得到亚洲各国的认可,“消除了彼此对历史问题的疑虑”。

村山强调,日本不应走上解禁集体自卫权的道路,最重要的是通过外交途径构筑与其他国家的信赖关系,同时营造借助对话消弭分歧的氛围,“明明大多数国民认为应该同中国、韩国友好相处,(安倍政府)不能不倾听民意。”

与自民党一道组成执政联盟的公明党中央干事会会长漆原良夫9日也呼吁“安倍谈话”应明确写入“侵略”和“道歉”,强调“列入这些表述至关重要”。他认为,基于20年前发表的“村山谈话”,“有必要让人切实认识到过去的谈话在70周年谈话中得到了继承。”

长崎市长担忧

安保法案引发不安 在日本社会扩散

安倍政府上台后在推行旨在修改和平宪法、解禁集体自卫权的所谓“积极和平主义”道路上越走越远。

7月16日,日本国会众议院强行表决通过安倍政府提交的安保法案,再次给日本国内政治、法治体系、对外关系以及地区安全埋下隐患。

日本长崎市8月9日举行原子弹爆炸70周年纪念活动,市长田上富久和市民代表在活动中表达了对安保法案的担忧和不满。

田上富久在发表“长崎2015年和平宣言”时说:“安保法案令不安和疑虑在日本社会扩散,人们担心70年前日本许下的誓言、日本宪法标榜的和平理念是否正在动摇。我们要求政府与国会倾听国民不安与担忧的声音,集思广益、慎重且真挚地开展法案审议。”

田上富久在和平宣言中强调,基于对战争深刻反省的和平宪法理念是日本、长崎永恒不变的原点。他呼吁包括年轻一代在内的日本国民不仅要铭记广岛、长崎被原子弹轰炸的经历,也决不能忘记给亚洲人民带来苦难的悲惨战争历史。

强硬回应

安倍称安保法“不可或缺”

日本首相安倍晋三9日在长崎召开记者会,就该市市长田上富久在“和平宣言”中提出的慎重审议安保法案要求强调:“(安保法案)旨在防范战争于未然,不可或缺。”他指出围绕日本的安全环境日益严峻,以谋求获得

大众理解。他说:“在防备万一方面绝不能懈怠。”对于新安保法制完善工作被指牵涉战争一事,安倍反驳称:“我们每个日本人都希望出现战争。”他认为日美同盟的威慑力会因此有所提升。(晚综)

痔疮病史超三年 并发症会“新生”

肛肠问题需通过超导光肛肠镜确认病因, 东大医院现可免费预约检查

(本报讯 记者姜彦峰)8月10日记者在平顶山东大肛肠医院了解到肛肠问题发病较为普遍,其中尤以痔疮居多。但尽管痔疮的发病率相当高,实际就诊率却不理想,不少轻度痔疮患者,因为长期拖延不治或自诊自治,转变为重度痔疮。不少“老痔疮”患者在就诊时,同时还意外发现了多种并发症,致使治疗难度大大提升。平顶山东大肛肠医院专家指出,对于痔疮病史已超三年的患者,其并发症的发病率较高,建议这类患者定期监测病情,最好尽早治疗,防止并发症的出现。现我市肛肠患者可拨打0375-8889333报名申请超导光肛肠镜免费检查名额。

痔疮久不治 疾病轻度变重度

“有病就治”的道理人人都清楚,可是当遇上痔疮时,很多人不是羞于启齿,就是偷偷买药瞎对付,根本不把痔疮当回事,以至于长期拖延耽误病情。东大专家指出,实际上疾病无论大小,都要严谨对待,特别是肛肠疾病,病灶处位于人体排泄口,长期不治会影响人们的正常排便,还会导致轻度病情发展成重度,甚至有些重度痔疮患者就诊时,已出现痔核糜烂、感染、坏死等情况。

在东大医院就医的肛肠病患者中,重度痔疮患者占了大部分,约有八成以上,都是病症比较严重,患者忍无可忍才选择就诊。据了解,痔疮这种疾病一旦患上,几乎

没有“自愈”的可能,即使用药也只能暂时缓解,越是久拖病情越为严重,所以病情初期治疗显得尤为重要。

病史超三年 并发症易“新生”

从门诊接诊的情况来看,不乏病史超过三年的患者,其中有的患者病史甚至超过十年以上。痔疮虽是慢性疾病,发展进度比较慢,但是患者若是在生活中饮食不当、久站久坐也会加剧病情的恶化。

就常见的痔疮而言,外痔不治疗可发展为血栓性外痔或炎性外痔,致肛门疼痛剧烈,影响行走和日常生活。混合痔如长期拖延,可发展为环状混合痔,不但便后肿物脱出于肛门,就连平时走路或咳嗽等增加腹压时痔即脱出,更甚者形成嵌顿痔。另外常见的内痔,常常会出鲜血,有时血量较多,可造成贫血、营养不良。内痔晚期,还易使黏膜糜烂,感染形成肛周脓肿、肛瘘等疾病。大多数患者都是到了病情很严重时才就医,一经检查发现并不只是痔疮,而是数病共存,因此患上痔疮后应尽早治疗,以免遭到并发症的“暗算”。

东大专家提醒,尤其要注意的是痔疮发作的次数越多,引起并发症的概率也会越大。因此,市民在如厕时只要有便血、排便困难、肿物脱出等症状都需要尽早就诊,通过专业检查,找到真正的病因。

安倍基本决定 战败日不拜鬼

本报讯 据日本媒体昨日报道,多名日本政府相关人士日前透露,安倍基本决定不在8月15日的日本战败日参拜靖国神社。不过,预计安倍将作为自民党总裁自费献上“玉串料”(祭祀费)。

报道称,安倍顾忌邻近各国,并且“安倍谈话”可能因内容遭批评,安倍将不参拜靖国神社,而是希望通过献上“玉串料”来获得希望参拜的其主要支持群体的理解。第二届安倍政府上台后,他曾于2013年及2014年的日本战败日采取了同样的行动。

在第二届安倍政府上台一周年的2013年12月26日,安倍曾参拜靖国神社。当时中韩两国强烈批评,美国也表示“失望”。同时,安倍2006年担任官房长官时及首次首相任期内也未在当天参拜。除此之外,安倍基本上每年都在日本战败日参拜靖国神社。(法晚)

安倍内阁支持率创新低

新华社东京8月10日电 日本《每日新闻》10日公布的民调结果显示,安倍内阁的支持率已经跌至32%。这是安倍晋三2012年出任首相以来日本内阁的最低支持率。

民调显示,安倍内阁的支持率较7月调查结果下滑3个百分点,为安倍上台以来该报同类民调新低,不支持率为49%。女性选民对安倍内阁的支持率下降尤为明显,仅26%表示支持,不支持率达51%。分析人士认为,随着日本国会参议院继续审议安保法案,安倍内阁的支持率可能会进一步下降。

韩国总统敦促日本 继承历届政府历史观

据新华社首尔8月10日电 韩国总统朴槿惠10日在总统府青瓦台主持召开首席秘书会议时,敦促日本明确重申继承历届政府的历史观。

朴槿惠说,韩国几天后将迎来光复节,今年既是朝鲜半岛光复70周年,亦是韩日邦交正常化50周年。希望日本以朝鲜半岛光复70周年为契机,明确重申继承历届政府的历史观,拿出成熟的姿态使日本同韩国及周边其他国家的关系迈向新起点。

韩联社援引相关分析认为,朴槿惠此番讲话意在敦促日本首相安倍晋三在14日发表的战后70周年谈话中包含“侵略”“谢罪”等“村山谈话”和“河野谈话”的核心措辞。分析说,若“安倍谈话”未包含上述内容,日本与韩国、中国等受过日本帝国主义侵略的国家之间的关系将进一步恶化。